

# 梳理产业凝聚合力,靠上服务为企解困,高端制造产业园—— 助推园区企业升级产业链

文/图 本报见习记者 李亚腾



济宁高新区高端制造产业园紧紧围绕“一区十园”和财税体制改革,积极开展“进企业、访企情、解企难、增企效”活动,主动深入企业走访调研,为企业解难题促发展,并依托王因街道较为完备的制造业基础,着力推动工程机械、纺织、电力等传统制造业由加工制造向价值链高端延伸。

园区企业明达集团正开展产品研发测试。

## 企业发展受局限 园区帮忙对接解决

“高端制造产业园依托王因街道建设属地园区,其区域为整个王因街道范围,聚焦工程机械产业方向发展,仅2017年新注册公司51家,5000万元以上新开工项目7个。”济宁高新区高端制造产业园负责人介绍,园区下设投资促进部、经济运行部、综合服务部三个部门,形成了从招商引资、落地建设、投产运营到扶持壮大,全方位、立体化、保姆式的招商建设运行机制。

园区成立后,工作人员第一时间对辖区内企业进行了归纳梳理,划分为光电信息、工程机械、航空航天等八大类产业。根据产业细分,工作人



员切实做好企业服务,对企业反映的问题及时解决。

园区内的济宁大成油脂有限公司因原有厂区较小,如今已不能够满足生产需求,需要土地建设新厂区进行生产。园区管委会在得知企业反映的问题之后第一时间成立了专办小组,对辖区内的闲置土地和厂房进行了摸排,并积极主动到国土、环保等相关部门进行对接协调,解决问题。

目前,高端制造产业园已划分为A(原第八工业园)、B(原中小科技创业园)、C(原第九工业园)、D(仁美西)四个集中区域。园区聘请了山东省城乡规划设计院对园区规划和产业发展进行高标准、高起点规划,对高翔航空、宏顺航空、龙翼航空、科

大机电科技、英特力光通信等高端制造企业专门设计制作高端制造产品陈列室,对重点企业和高端产品进行介绍推介。

## 各部门靠上服务 为企业解难题不遗余力

目前,高端制造产业园正在建设的项目有2个,洽谈对接的项目有18个。园区专办小组积极对接相关立项、规划、国土等单位,仅用20天左右,山东绿辰环保科技有限公司年产2000套环保设备项目便完成了立项和规划,2500平方米厂房很快建成投用。10月26日,一条环保复合管道生产线已投入试生产。同时,由全国500强排名第73位的国有大型企业陕煤集团

投资的华美清洁能源公司,年产200台燃烧清洁煤机组已经立项,规划分局目前正在进行规划。

“济宁高翔航空是山东省唯一一家除了商业飞行以外具有直升机私、商用驾驶员飞行执照、飞行教员执照培训资质的通用航空公司。”济宁高翔航空董事长高昂告诉记者,目前该公司拥有8家直升飞机,业务遍布山东、内蒙、江苏等十几个省市自治区,今年成功在新三板上市。“由于场地受限,公司发展遇到瓶颈,园区管委会了解到这一情况,多次联系国土、规划、民航等部门,针对辖区内的高翔航空、宏顺航空、龙翼航空等三家航空公司,整合资源、形成合力,选了两块适合航空事业发展的地块供我们选择,建设航空

产业园,发展航空产业。”高昂说。

王因街道素有油罐之乡的美名,油罐加工、钢结构制造业基础雄厚。为提升王因的油罐、轻钢、机械加工产业水平,由大成钢结构、恒兴金属等王因商会企业牵头实施,计划占地600亩,将王因在外经营的油罐、轻钢企业集中纳入园区。并发挥王因商会的作用,建立研发平台,进行产品研发、图纸设计等,吸引王因在外油罐轻钢大户回乡创业,全力提升油罐之乡的知名度和市场占有量。

下一步,园区还将加大对企业的走访帮扶力度,建立台账,梳理服务方向和重点,服务好圣地电力产业园等重点项目落地建设,营造好项目建设外部环境。

## “月末周六才市”大型公益性人才招聘会成功举办

# 80家企业带来432个工作岗位

**本报济宁11月28日讯**  
(见习记者 王博文) 25日上午,“月末周六才市”大型公益性人才招聘会在济宁高新区大学园图书馆开市,本次招聘会共吸引80家企业参会,为求职者带来432个工作岗位,总需求2238人。

初冬的寒意,丝毫没有影响招聘企业和求职者之间的畅谈,招聘会现场十分火爆。80家企业围成“U”字形,求职人员穿梭其中,挑选自己心仪的企业和职位。高新区人才联盟的工作人员介绍,作为综合性的招聘会,此次招聘会涵盖的领域广、层次高,装备制造、软件信息等行业需求较多,为求职者提供了一个优质的

应聘平台。

招聘会现场的服务台前,不少求职者前来咨询求职信息。“求职者如果在现场没有找到合适的工作岗位,可以在服务台填写《求职登记表》。”工作人员说,《求职登记表》中的个人信息将传输到数据库中,并通过微信公众平台发布,免费推荐就业机会。另外,对于时间紧或者是对招聘比较迷茫的求职者,服务台的工作人员会通过了解求职者的信息,为其推荐相关企业及岗位,帮助求职者更快、更好的找到自己心仪的工作岗位。

“这是我第一次参加招聘会,感觉企业蛮多的。”来自济宁学院的大

四学生宫彩霞手里拿着一沓企业招聘彩页兴奋地说,她学的是行政管理专业,在招聘会现场也找到了很多相关的工作岗位,此行收获颇丰。

“之前在学校里参加过企业进校宣传的活动,但是相对来说招聘岗位比较单一。”在宫彩霞看来,招聘会的工作岗位覆盖面更广,有更多的选择的余地,就业机会也相对较大。“而且在这里还可以填写《求职登记表》,拓宽了与企业交流沟通的平台。”宫彩霞说,填写好自己的求职意向之后,人才联盟会提供更有针对性的工作岗位,有更多机会寻求自己喜欢的工作岗位。



招聘会现场,求职者与企业畅谈。 本报见习记者 王博文 摄